



领航

党的十九大特别报道·特稿



上接A06版

只争朝夕——把握发展大势，紧扣时代脉搏，不断开创中国特色社会主义事业新局面

10月17日，恰巧是中国第四个“扶贫日”。

几天前，一部讲述湖南花垣县十八洞村打响脱贫攻坚战故事的电影在全国上映。这个曾经的深度贫困村用了3年时间，使村民的人均收入从1668元增长到8000多元，去年底实现了136户贫困户全部脱贫。

这里，正是习近平总书记首次提出“精准扶贫”的地方。如今，这四个字已刻在村口的石碑上，成为激励全村脱贫致富的精神支撑。

“我们比以往任何时候都更有信心拔穷根、摘穷帽，一定打赢脱贫攻坚战，不让一个贫困群众在小康路上掉队。”十九大代表、湖南湘西土家族苗族自治州州委书记叶红专说。

既谋划决胜全面建成小康社会，又要继续深入推进社会主义现代化建设，接力串联起“两个一百年”的奋斗目标，带领全党全国人民为中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，党的十九大肩负的历史使命意义重大、影响深远。

全面建成小康社会进入决胜冲刺阶段，要有“不到长城非好汉”的壮志——

全面建成小康社会，如今只剩下3年时间；第一个百年奋斗目标如期实现后，第二个百年奋斗目标也要开局起步。

今年4月18日，一场有着7000名干部群众参加的稳定脱贫奔小康誓师大会在河南兰考举行。此前一个月，兰考已率先成为全省首个脱贫县。

“脱贫只是第一步，我们要不懈奋斗，把稳定脱贫、全面建成小康社会的各项任务落到实处，推动兰考发展再上一个新台阶。”十九大代表、兰考县委书记蔡松涛说。

奋斗未有穷期。

中国人民大学马克思主义学院院长郝立新说，我们面临的社会主义初级阶段的基本国情没有变，但是呈现出不断变化的特点。“站在新的历史起点，是指今天的发展达到了新高度，在一个更高平台上开始新征程。”

把握时代脉搏，我们党才能引领中国不断前行。虽然我国经济总量实现了历史性跨越，但人均GDP刚刚突破8000美元，地区发展还很不平衡，仍有4300多万贫困人口没有脱贫。能否打赢防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战，关系全面建成小康社会全局。

“任重道远，我们要以习近平总书记提出的‘人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标’为指引，积极破解难题，为百姓福祉而继续努力奋斗。”十九大代表、山东兰陵县代村社区党委书记王传喜说。

理念在升级，质量待提升，要有“咬定青山不放松”的韧劲——

作为世界第一大钢铁生产国，我国钢铁业正面临着去产能的阵痛，也折射出新常态下中国经济发展转型的艰巨。

“当一条路走不下去的时候，不是没有路了，是到了该转弯的时候。”十九大代表、河北钢铁集团董事长于勇说，与其被动应战，不如主动转型出击。

近年来，河钢集团在做好去产能“减法”的同时，也在做创新升级“加法”，从单一建筑用钢，拓展到航空、汽车、家电等多元领域，如今已成为全国最大的家电板和第二大汽车钢铁供应商。

当“后发优势”“比较优势”红利渐趋用尽，用新的发展理念指引，就是机遇；

坚持以供给侧结构性改革为主线，谋求更有质量、更有效益的发展，就是答案。

走近世界舞台中央的中国，要有“直挂云帆济沧海”的格局——

10月15日，山东潍坊火车站。一辆载满纺织品、食品、轮胎等货物的列车缓缓启动，向着中亚驶去。

“今年刚开通的中亚班列，让潍坊更好地融入世界，‘一带一路’建设给我们带来了前所未有的发展机遇。”潍坊市市委书记刘曙光代表说。

潍坊中亚班列只是“一带一路”宏大乐章中的一个小插曲。如今，从沿海到内陆，从一二线城市到三四线城市，中欧中亚班列纷纷开通，中国对外贸易格局焕然一新。

风云际会，沧海横流，全球经济政治中心从北大西洋转向太平洋。在地缘政治因素错综交织、世界正处于前所未有的大变局的今天，中国积极参与全球治理，推动构建人类命运共同体，担当的重要角色格外抢眼。

《习近平谈治国理政》——这部以“中国梦”为原点的治国理政方略，3年间已出版23个语种版本，在160多个国家和地区发行650万册，中国经验、中国方案正吸引世界的关注。

“中国共产党让中国成为一个强大的国家，在国际舞台上举足轻重的地位。”关注中共十九大的英国伦敦大学国王学院中国研究中心主任克里·布朗近日表示，中共十九大将对全球都产生影响。

伟大斗争仍在进行，伟大工程仍在建设，伟大事业仍需推进，伟大梦想仍未实现。

“发展永无止境，改革只有进行时。党的十九大将深入总结5年来治国理政的经验启示，作出战略部署。我们要紧抓机遇，一张蓝图干到底。”于勇代表说。

筑梦不息——高举中国特色社会主义伟大旗帜，汇聚起强大力量，向着伟大复兴的中国梦奋进

穿云破雾，飞越大洋。

10月1日晚9时许，两架航程逾万里的飞机，先后稳稳降落在上海虹桥国际机场。走下舷梯的同胞，手持鲜艳的五星红旗，激动之情溢于言表：“感谢接我们回家！”

此前，加勒比岛国多米尼克遭遇严重飓风灾害。为让受困的数百名中国同胞顺利回国，两架东航包机从上海起程，飞越19国、成功接回381名受困同胞。

根据指派，承担飞行任务的机长、客舱经理等核心骨干都是共产党员。“只要同胞有难，我们会飞往世界上的任何一个地方。”东航8971机组机长、共产党员郭万清说。

利比亚大撤离、也门撤离……每次重大撤离海外中方人员行动的背后，都是按照党中央决策指示精神，国家各部门周密协调，各级党组织鼎力支持，有众多的共产党员战斗在一线。

这是我们的党，这是我们的国——只要需要帮助，党就在你身边，国家会给你无穷的力量。

“九十六年来，党始终同人民想在一起、干在一起，凝聚起筑梦前行、实干兴邦的不竭力量，夺取了一个又一个的伟大胜利，我们距离实现中华民族伟大复兴中国梦的目标从未如此之近。”徐

新荣代表由衷感慨。

伟大梦想在召唤，以责无旁贷使命感勇于担当创新干——

高举中国特色社会主义伟大旗帜，发挥党的凝聚力、战斗力和领导力、号召力——这是党领导伟大事业勇往直前的制胜法宝。

金秋时节，雄安新区大地上一片繁忙。

十九大代表、河北雄安新区党工委副书记、管委会常务副主任刘宝玲一直在田间地头调研。他说：“建设雄安新区是千年大计、国家大事，一定要把党中央的重大决策、重要部署落实好。”

“我们要凝心聚力，以饱满的精神开好十九大，顺应时代新要求，发挥好创造性，创新管理模式和途径，将雄安打造成贯彻落实新发展理念示范区。”刘宝玲代表说。

伟大梦想在召唤，用昂扬的奋斗姿态马不停蹄接力干——

无论是改革发展的攻坚时期，还是全面建成小康社会的决胜阶段，都需要抓重点、补短板、强弱项，在新形势下继续进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。

塞北高原山西右玉县，60多年来县委书记一任连着一任干，将荒漠变绿洲，创造出“绿色奇迹”。如今，右玉正朝着“富而美”的新目标进发。

十九大代表、第二十任右玉县委书记吴秀玲表示，要把基层一线的声音和新期待带到这次党代会上来。党和国家事业的发展需要接续奋斗、锲而不舍，在新的历史阶段，要紧抓历史机遇，以新的精神状态和奋斗姿态，万众一心夺取新的更大胜利。

伟大梦想在召唤，凝聚全体人民力量撸起袖子加油干——

2017年5月，万众期盼的国产大飞机C919首飞成功。制造一架大飞机，需要几百万个零部件。每个零部件各司其职、互相配合，才能让飞机振翅起飞。

中华民族伟大复兴的中国梦，也是每一个中国人的梦，这需要最大限度把各方面智慧和力量凝聚起来，最大限度把全社会全民族的积极性、主动性、创造性发挥出来。

初心不改，逐梦前行。

在上海中共一大会址不远处的淮海中路街道工作委员会，正在汇总前不久下发的2000份群众问卷。“及时了解百姓声音，汇集群众的智慧，工作

就更有方向。”街道工作委员会书记金韶靖说。

“作为一名党员，要发挥先锋模范作用，带领大家拧成一股绳来推动科技进步；作为一名科研人员，要刻苦钻研业务，实现基因技术在全球领跑。”十九大代表、深圳华大基因研究院党委书记杜玉涛这样思考肩负的历史使命。

涓涓细流，终汇成海。

来自上海市企业注册一线窗口的徐敏代表，几十年如一日坚持“做小事”“讲认真”，生活中她最喜欢一首小诗《小河的歌》。

徐敏代表说：“每条小河都澎湃，每件小事都有价值。每一名党员、每一个人把身边每件事都做好，就能汇聚起像大海一样的磅礴力量。”

历史正在开启新的一程。

人民大会堂红旗猎猎，对面是国家博物馆。5年前，习近平总书记在这里首次提出“中国梦”的宏大愿景，在亿万中华儿女心中引发强烈共鸣。

穿越时空，梦想激荡。

凝聚着全党的意志，承载着人民的期待，党的十九大必将汇聚党心民意，绘就宏伟蓝图，引领全国各族人民向着中华民族伟大复兴中国梦的光辉前景不断前进！

新华社电